

喜报

二七区入选首批“美丽中国建设优秀案例”

本报讯 1月22日,“搜索中国正能量·点赞2018”揭晓典礼在北京举行,二七区入选首批“美丽中国建设优秀案例”。

据了解,此活动是由“中国搜索”联合人民网、新华网、中国网、央视网、光明网、中国日报网等中央地方重点新闻网站共同举办。活动通过对互联网、移动互联网海量大数据的采集和热搜词分析,多渠道案例征集,组织专家投票评审等一系列严格规范的环节产生评选结果。

绿水青山就是金山银山。近年来,二七区坚定绿色发展理念,依托独特的自然资源,规划了50平方公里的田园生态区,并坚持重大生态及文旅产业项目、田园小镇、美丽乡村、基础设施建设“四轮驱动”,

运作推进了建业足球小镇、华侨城大型文旅、凤湖生态休闲区等一大批重大文旅产业项目,侯寨万亩森林公园、南水北调生态文化公园、50公里生态绿道等一大批生态项目。

以二七区南部的樱桃沟景区为例,这里沟谷纵横,是金水河、贾鲁河、熊儿河三河之源,含有万亩生态涵养林。2018年,建业足球小镇和西岗建筑艺术体验园等文旅项目在这里落地,实现了生态环境的“高颜值”和经济发展的“高素质”。每年樱桃成熟时,吸引着周边各地数以万计的游人。如今这里已是国家AAAA级风景区,被誉为郑州市的“后花园”。

樱桃沟除了发展樱桃种植为主的旅游产业,还发展艺术、非遗等文创产业,近

70家文创工作室在这里扎根,绞胎瓷艺术公园、画廊及奇石艺术馆等文创产业纷纷在樱桃沟兴起。2015年,樱桃沟成为首批中国乡村旅游创客示范基地。

值得一提的是,樱桃沟还设置了能容纳50余个孩子的公益课堂,每周六教孩子们绘画、雕塑等。社区百姓也可以跟着非遗工作室的大师们学习根雕、叶画、剪纸等手艺……

游客们来到这里,除了亲近大自然,还可以体验非遗文化,自己动手做毛笔、纸张,印制木版年画,看各类艺术展览。游人们说,樱桃沟把课本上的东西变成了可以感知体验的实物,这是创意乡村的独特魅力。

记者 景静

快讯

二七区开展大暗访大排查大整治大执法行动

本报讯 近日,二七区采取不打招呼、不定地点的方式,对辖区400余家生产经营单位进行了大暗访大排查大整治大执法行动,把各类安全隐患消灭在萌芽状态。

行动中,执法人员对发现的问题隐患逐一明确责任、实施动态评估、限期整改到位,对违法行为严重、事故隐患整改不力的生产经营单位向社会公告,综合采取了法律、行政、经济和教育等手段,多措并举,推进重点领域隐患排查治理取得实质性进展。截至目前,共排查隐患1834处,已整改1812处,剩余22处正在积极整改中,坚决避免事故发生。记者 景静

区安监局

开展消防安全集中夜查行动

本报讯 1月15日晚,二七区安监局组织全体人员开展居民小区电动自行车及“九小”场所消防安全集中夜查行动。

此次行动重点对辖区电动车占用消防通道,电动车充电棚(桩)管理不规范,居民楼院电动自行车飞线充电,“九小”场所是否按要求配备消防器材、设置疏散标志和火灾事故应急照明装置及“九小”场所内乱接乱拉电器线路等问题进行了详细排查。当晚,共排查出各类安全隐患180余处,当场整改148处,其余隐患跟踪整改中。

记者 景静

区工商质监局

约谈游乐设施负责人 强化安全责任

本报讯 近日,二七区工商质监局对郑州人民公园的14个大型游乐设施项目负责人及公园相关负责人进行了集体约谈。

约谈会上,对特种设备使用单位履行的14项义务和21项法律责任进行了重申,进一步明确了各类人员的职责,要求大型游乐设施运营使用单位要熟悉演练方案,并进行定期演练,确保安全。

记者 景静 通讯员 赵正银

区工信委

开展廉政专题教育

本报讯 1月15日,二七区工信委机关党支部结合党员日活动,组织机关全体党员干部职工观看反腐败纪实专题片《红色通缉:织网》,开展廉政专题学习教育。

随后,会议传达学习了“二七区向不文明行为宣战全面动员会”会议精神,宣读了《二七区“摒弃陋习 从我做起”倡议书》,引导机关全体干部职工认真履行《郑州市文明行为促进条例》,切实将文明行为落实到日常生活中,共建美丽二七。记者 景静

暖心

发放“母亲邮包” 温暖贫困妇女

区妇联为200余名困难妇女添衣加被,让她们温暖过冬

本报讯 近日,二七区妇联联合爱心企业举行“巾帼暖人心·幸福传万家”大型公益捐赠活动,向辖区200多名困难妇女发放“母亲邮包”,为她们添衣加被,温暖过冬。

据介绍,此次受捐助的200名困难妇女均来自辖区各乡镇(街道、管委会)的下属村(社区),这些贫困家庭或因疾病,或因家庭突遭变故导致生活困难,但她们生活态度乐观向上、自强自立。

领到“母亲邮包”的李新英激动地说:“这份包裹很贴心,都是生活中必不可少的日常用品,有毛毯、羽绒服、棉服、围巾、袜子、冬帽等。感谢党和政府以及社会对我们的关心,将来我也要传递温暖,向社会贡献力量。”

据介绍,近年来,二七区妇联积极参与“温暖二七”建设,把关爱妇女儿童作为落实工作的重要抓手,积极组建区、乡、村

三级巾帼志愿者服务队150余支,有志愿者1600余人。深入开展了扶贫济困、义务劳动、“金牌月嫂”就业帮扶培训、关爱困难儿童等活动,使辖区广大妇女进家庭、走街道、入企业,在社会上树立了形象,传递了温暖,营造了和谐,更好地推动妇女姐妹发挥在家庭和社会中独特的双重作用,弘扬巾帼力量。

记者 景静 通讯员 丁琪

美丽二七

二七区 夜景亮化提升工作进行中



本报讯 随着春节的临近,二七区春节亮化工程正如火如荼地进行,重点对建设路、兴华街、大学路、嵩山路、人和路、伊河路、政通路、郑大市场南街、民主路9条道路实施亮化提升。

此次亮化工程采用树干缠绕彩色灯带和树冠悬挂灯球、五角星、流星雨等灯饰,利用灯光亮度及其光影效果提升道路整体的夜景观赏性,展现出温馨的节日氛围。记者 景静 文/图

区农工委 多措施促进河库综合整治

本报讯 2018年以来,二七区农工委以“四河两库一渠”建设为重点,全面落实水环境整治、水生态修复、河湖管护专项行动,修复“水生态”,确保有水皆清澈。

划定河湖管护范围,组织开展“三清一净”(清河道垃圾杂物、违建、漂浮物,水面干净)专项行动,实现河流无杂物、无垃圾、无违章建筑和无漂浮物的“四无”目

标。开展入河排污口整治行动,对违法排污口做到发现一起,封堵一起。开展城市黑臭水体治理行动,针对砂厂明沟淤泥堆积问题,先后投入资金30余万元清淤,并对明沟两侧垃圾进行了清理。针对熊儿河西支夜间排污问题,查明原因后,通过加高截污管道的挡水墙进行解决。

记者 景静 通讯员 李雪帆

区城市管理局 连续整治20天 全力提升辖区“颜值”

本报讯 自二七区召开深入推进“路长制”市容市貌大提升动员会以来,二七区城市管理局以“路长制”为载体,在做好“一天两扫,全天保洁”的基础上,对全区234条主次干道、689万余平方米的支路背街,以机械化作业为主、人工清扫保洁为辅开展精细化清扫保洁。并把河医和玫瑰花园周边、三环至四环之间重污染道路列为机械化作业的重点,在机械车辆有限的情况下,采取“人休车不休”的作业模式,增加机械化作业车次,进行不间断吸尘、清(洗)扫、洒水降尘作业。

记者 景静 通讯员 费晓歌 文/图

